COTORRA NIVEL 2
SEGUNDA ETAPA

1. Sofia tiene tres hijos de los cuales uno ¢s adolescente mayor de 11 afios y menor de
19. Cuando multiplica todas las edades dé sus hijos obtiene 770.
{Qué edad tiene el adolescente?

a) 14 . bis ¢ lé d) 17

2. Pablo tiene lapices de colores, rojos, verdes y azules. Tiene al menos un lapiz verde.
Si todos los lapices son verdes excepto dos, todos son azules excepto 2 y todos son
rojos excepto 2. ; Cuéntos lapices tiene Pablo?

a) 3 b) 4 )6 B d)2

3. Cada circulo tlene area de 1 cm’. El 4rea que se traslapa en cualesqmera de los dos
circulos es 1/8 cm’. ;Cuél es el 4rea total de la region dehrmtada por los cinco circulos?
a4 b) 43

045  d4g

4. Un eﬁvase de cartén de un litro d’e leche tiene forma de paralelepipedo rectangulo
con base cuadrada de 7 cm. de lado. La altura de este envase se aproxima a:

a) 18 b) 20 c)22 d) 24

5. Diez alumnos hacen un examen cuyo valor maximo es 100. El promedio de los diez
alumnos es 92. ;Cual es el minimo que pudo haber sacado un alumno?

2) 0 | b) 90 | c) 92 d)20

6. Una empacadora coloca naranjas en bolsas de 8 naranjas y de 20 naranj as. Si en total
empacaron 560 naranjas en 46 bolsas. El nfimero de bolsas de 20 naranjas usadas esta:

a)entre 10y 14 b) entre 14y 18 ¢) entre 18 y 24 d) entre 24y 30

7. Al lanzar dos dados cuyas caras estin numeradas de 1 a 6, Sofia suma las dos caras
supenores y.obtiene 9. ;Cuél de los siguientes nimeros no puede aparecer enfre los
niimeros que sumo Sofia?

a)2 \ b) 3 c)4 d)5

8. Pablo ticne tres monedas, una de 50 centavos una de 1 peso y otra de 2 pesos.
¢ Cuéntas cantidades diferentes podria hacer Pablo usando una o mds monedas?

a)4 b) 5 . ¢)b d)7

9. Doce cuadrados de 1 x 1, se acomodan para formar un rectangulo. ;Cuél de los
siguientes niimeros podria representar el perimetro del rectdngulo?

a) 18 cm b} 20 cm ¢)22 cm d) 26 cm

10. Sofia recogio 50 conchitas de mar durante los cinco dias que estuvo en la playa.
Cada dia recogié tres més que el dia anterior. ;Cudntas conchitas recogi6 el primer
dia?

a)7 b) 4 )6 d)s

11. Unas escaleras como las que se muestran en la figura se construyen con 36 bloques

de madera. Todas las caras exteriores de los bloques excepto las que tocan el piso se
pintan de azul. ;Cudntos bloques no tienen alguna cara pintada?

a.)16. o -b)8" | X L ‘

)12 )6 | \ \ J




12: Sofia y Pablo pesan en total 59 kg. cuando se suben juntos a la bascula. Sofia y
Carmen juntas pesan 53 kg. y Pablo y Carmen juntos pesan 62 kg. ;Cuanto pesa
Pablo?

a)28 kg. b) 34 kg. ¢) 25 kg. d) 43 kg.
13. Cinco pueblos se comunican con el sistema de carreteras que se muestra. ;Cuantos

caminos distintos puede seguir una persona que quiere ir de P a T si no puede usar mas
de una vez cada camino ni puede pasar mas de una vez por cada pueblo?

Q
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a) 4 b)5 . c) 6 d)7
14. Un grupo de estudiantes visita un museo. Entran por la puerta P y salen por la
puerta Q. En el recorrido tratan de pasar por cada puerta una y solamente una vez. ;Por

que puerta no pasaron?
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15. Un rombicosidodecaedro es un s6lido con 62 caras formado por 20 triangulos
equiliteros, 30 cuadrados y 12 pentigonos regulares. ;Cuantas aristas tiene?

a) 115 b) 230 c) 240 d) 120



COTORRA NIVEL 2
SEGUNDA ETAPA

1. Un brécoli cuesta 30 pesos, una coliflor cuesta 50% menos que el brécoli y un atado de
esparragos cuesta el doble que el brécoli. ¢ Cuanto cuestan 4 brécolis mds 3 coliflores
mas dos atados de esparragos?

a) 285 pesos b) 120 pesos c) 270 pesos d) 320 pesos
2. Una canasta contiene caramelos verdes y rojos. Se retira un tercio de los caramelos
verdes de |a canasta y ahora hay la misma cantidad de caramelos rojos y verdes en la
canasta. ¢ Cudl es el porcentaje original de caramelos rojos en la canasta?

a)25% b)33% ¢)40% d)50%

3. ¢Qué numero al restarle tres y luego dividirlo entre nueve da el mismo resultado que
restarle primero nueve y luego dividirlo entre 3?

a)24 b)21 c)18 d)12

4, Se multiplican todos ios nimeros impares del 1 al 100. éCudl es el dltimo digito del
resultado?

a)3 b)5 )7 d)9

5. Un tridngulo tiene base y drea iguales a las de un rectangulo. Si el rectangulo tiene
altura de 6 cm., entonces el tridngulo tiene altura de:

a)l2cm. b) 9cm. c)e6cm d)3cm

6. En una clase de 25 alumnos a 18 les gustan las matematicas y a 22 les gusta la musica.
Si a cada estudiante de la clase le gusta una de esas actividades, éa cuantos estudiantes

les gustan ambas?

a)3 b)7 c)15 d) 20

7. éCuantas “palabras” de cuatro letras se pueden construir usando las letras ABCD si la
letra A siempre debe de estar al lado de la letra B? Por ejemplo dos posibles palabras que

cumplen la condicién son CABD y DCBA.

a)é b)8 c)10 d)12

8. Tres planetas A, B y C estan alineados. El planeta “A” hace una vuelta completa
alrededor del Scl en dos afios, el planeta “B” hace una vuelta completa alrededor del Sol
encuatroafiosy el planeta “C” hace una vuelta completa alrededor dei Sol en seis afios.
¢Cudl es el namero minimo de afios necesario para que los planetas vuelvan a estar

alineados?

ajiz b)6 c)24 d) 15

9. Pablo ha colocado seis fichas de domind de la forma usual, es decir, haciendo coincidir
la puntuacién de los lados que se tocan. Si la suma de todos los puntos es 42, écuéntos

puntos hay debajo delas interrogaciones?

a)3 b)4 c}5 d)6



10. Radio Pasillo decide poner 4 rumbitas por hora. El nimero de rumbitas que emitira
Radio Pasillo entre las 6 de la mafiana del martes hasta las 7 de |a tarde del miércoles de
la misma semanaes:

a)144 b) 100 c)148 d)96
11.Sidos lados de untridngulo miden 5 cmy 7 cm, el tercer lado no puede medir
a)10cm. b)6cm c) 3cm. d}lcm

12. Enuntorneo de tenis de 6 jugadores, cada jugador juega un partido con cada uno de
los restantes. Alicia gané 4 partidos, Beatriz 3, Carlos 2, David 2 y Emilic también 2.
¢{Cudntos partidos gand Félix?

a)1 b) 2 c)3 d)4

13. ¢ Cudntos triangulos isdsceles no semejantes hay en los que las medidas de los tres
angulos son multiplos de 1027 (Recuerda que un equildterc es isdsceles).

a)6 b8 c)9 dj12
14. El guardian del Laberinto me deja entrar si lanzando un dado saco al menos el doble

de puntos gue él. 5i el dado es cubico, con caras numeradas del uno al seis, éiqué
probabilidad tengo de entrar? :

a)% " b)2/s c)2/9 d)1/3

15. ¢Qué palabra debes incluir en la-siguiente frase para gue, una vez escrita, sea
verdadera?

EN ESTA EXTRANA FRASE APARECE VECESLAVOCALE.

a)OCHO b} NUEVE c) DIEZ d) ONCE



COTORRA
PRIMERA ETAPA

Segundo nivel

1. Un automdvil con cinco llantas, cuatro en usc y una de repuesto recorre 30,000
kilbmetros dandole el mismo uso a Ias cinco Ilantas ¢ Cuantos kildmetros recarrié cada
unade las llantas?

a)6000 by17500 .. ~ ©)24000 d) 30000

2. ¢ Cual de los siguientes ndmeros es el promedio de los otros tres ndmeros?

a)32 b}27 c) 36 d)33

3. Tres monedas se lanzan ai aire. ; Cual es la probabilidad de que salga un disparsjo, es
decir dos iguales y una diferente?

a)la b) % c) ¥ d)5/8

4. Si 3A2B5D1C significa que estando en el 0 se avanzan tres pasos en la direccion A,

dosenlaB,5enlaD yfi finalmente 1 enla C. ;Cual de las S|gwentes indicaciones hacen
que se termine en el mismo punto?

A

a) 2A1B3D1C  b)1A2C3D4B ) 2B1C5D3A d) 2C3D1A3B

5. Un numero ‘esta compuesto por20186 digitos que son todos iguales a 3. Ese nlimero se
- divide entre 101 . ; Cual es el residuo?

a)8 o b3 33 d)0

6. Sofia tiene dos hermanos y dos hermanas. ¢ Cuantos hermanos y hermanas tiene su
hermano Pablo?

a)Dos hermanocs y dos hermanas h)Unhermanoy tres hermanas

¢} Tres hermanos y una hermana d) Un hermano y dos hermanas

7. En las caras de un cubo se colocan los nimeros 1,2,3,4,5 y 6. A cada vértice del cubo
se le asigna la suma de los niimeros de las tres caras que coinciden en ese vértice, y a
es0s seis numeros se les llama nimeros vértice. ;Cuanto suman los seis nimeros
vértices? '

a)42 h}63 c)84 d)21

8.Un caja contiene 14 discos, cada uno tiene un color rojo, azul o verde. Hay el doble de
discos rojos que verdes y la mitad de dISCOS azules que verdes. ¢ Cuantos discos verdes
hay?

a)2 b)) 3 c)4 ‘ “d)6

9. Los digitos 1,2,3,4,5 y 6 se colocan cada uno en una casilla de manera que |a
multiplicacién sea correcta. ; Qué nimero debe colocarse en donde se encuentra™?

a)2 b)3 c)4 d)5

10. Ana, Berta y Claudia siempre mienten. Cada una tiene una blusa que puede ser de
color amarillo o azul. Ana dice: mi blusa es del mismo color que la de Berta. Berta dice: mi
blusa es del mismo color que la de Claudia. Claudia dice: Exactamente dos-de nosotras
tenemos blusa de color azul. ; Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a)Lablusade Claudia es Azul

b) Lablusa de Berta és amarilia

¢)LablusadeAnaesAzul

d) Las blusas de Ana y Claudia son del mismo color.



11. En el diagrama AB =3, AC =4, los dngulos CAB y BCD son angulos rectos y BD es
paralelaa CA. ;Cual es lalongitud de BD?

A B
C
D
a)7.5 b)6.25 c) 5.75 d)8

12. Pablo tiene una cita. Viaja a 35km./hr. durante la primera hora pero se da cuenta que si
sigue a esa velocidad llegara tarde una hora . Asi que decide aumentar su velocidad
15km./hr. por el resto del camino y llega 30 minutos antes de su cita. ; Cuantos kildmetros
tuvo que recorrer Pablo para llegar a su cita?

a)140 b)175 c)210 d)245

13. Soffa hornea 42 panes en lamadrugada de hoy. Vende la mitad de ellos en la mafiana
a un precio de 25 pesos cada pan. En la tarde vende dos terceras partes de lo que le
gueda pero como ya no estan frescos los vende a mitad de precio. En ia noche vende lo
que le resta pero lo vende a 10 pesos cada pan. Hacer cada pan le cuesta 7.50 pesos.
¢&,.Cuantos pesos gand este dia?

a) 360 b)440 ¢)480 d)455

14, El gato de Sofia come 1/3 de lata cada mafiana y 1/4 de lata cada noche. Las latas
vienen en paquetes.de seis. El lunes Sofia abrié un paquete. ,Qué dia su gato se
terminara las seis latas?

a)Martes b) Miércoles c)Jueves d) Viernes

15. Un cuadrado de lado 4 por 4 se inscribe en una circunferencia. Indica cual es el area

de esa circunferencia.

a)16 b} 16 c) 8m d)8m2



COTORRA
SEGUNDA ETAPA

Segundo Nivel

1. iCual es la 20172. letra de la secuencia ABCDEDCBABCDEDCBABCDE...?

a)A b)B c)C d)D

/ 2. Usando vigas del mismo tamafio Pablo construy¢ la siguiente figura donde se marcan
con segmentos |as vigas que se ven. ¢ Cuantas vigas uso para construirla?

3. Tuco y Tico son dos hermanos que mienten solamente algunos dias de la semana.
Tuco sélo miente los lunes, martes y miércoles y Tico solo miente los jueves, viernes y
sabados. Un dia los dos hermanos tuvieron esta charla: “Ayer me tocd mentir” dijo Tico.
“Pues a mi también me tocd mentir” dijo Tuco. ¢ En qué dia de lasemana estaban?

1wy
a)martes b)jueves -

¢) sabado d) domingo

4. De 30 veces que lanceé una moneda, obtuve 12 caras; asi pues mi porcentaje de caras
fue el 40 %. He vuelio a lanzar 10 veces mas y he subido mi porcentaje al 50 %.
;. Cuantas caras he obtenido en las 10 Olitimas tiradas?

a)3 b) 4 c)6 d)8

5. Corriendo a una velocidad de 10 km/h, he recorrido cierta distancia en 6 minutos.
¢ Aqué velocidad media deberia correr para cubrir la misma distancia en 8 minuios?

a)7.5km/h b} 7.75km/h

¢)8km/h d)8.5km/h

6. En una libreria hay menos de 300 libros. Sitos agrupo en paquetes de 12, me sobran 2
libros. Si los agrupo en paquetes de 9, también me sobran 2 libros. Y si los agrupo en
paquetes de 7 libros, no me scbra ninguno. Elntimero de libros de esa libreria es:

a)Entre 50y 100 b)Entre 100y 150

¢)Entre 150y 200 d)Nada de lo anterior

7. En mi huerto cosecho una cebolla cada 4 dias, un tomate cada 15 dias y una lechuga
cada 18 dias. Si me como |os productos el mismo dia que los cosecho, 4 cada cuantos
dias podré hacerme una ensalada mixta (lechuga, tomate y cebolia)?

a)d b)18 c)90 d)180

8. Enuna fiesta de 48 personas, 10 parejas estan bailandc. Si hay 25 mujeres, ; cuantos
hombres no estan bailando?

a)12 b)13 c}10 dy15

9. Un rombo tiene un angulo de 120° yia diagonal menor mide 6 cm. Su perimetro, encm,
mide:

a)36 b)30 c)24 d)21



10. El 24 de marzo de 2017, Carlos celebra dos aniversarios muy especiales: cumple 72
afios y ademas cumple 34 afos sin fumar. ¢ En qué afic celebrd o celebrara que lleva la
mitad de su vida sin fumar?

a)2021 b)2023 c) 2025 d)2013

11. Enun cuadrado ABCD , se construye el punto P exterior al cuadrado con la propiedad
de que PA y PB sean iguales al lado del cuadrado como esta indicado en la figura.
Prolonga el segmento PA hasta que corte a la prolongacion de la diagonal BD. ;Qué
angulo forman estas dos prolongaciones al cortarse?

a) 158° b)30°

c)45° d)60°

L
12. s, Cual de los siguientes nlimeros es el promedio de [os otros tres?

a7 b)8 c}9 d)12

13. Con las cifras de 1,2,3,4,5 v 6 se forman dos nUmeros de tres cifras con digitos
distintos. Esos dos numeros se suman. 5, Cual es el valor maximo de la suma obtenida?
a)579 b) 975 c) 1083 d)1173

14.Un ndmero esta formado tnicamente por el digito 3 pero tiene 2017 cifras. ;Cudles el
residuo al dividir ese nimero entre 1017

a)0 b)3 30 d)33

15. Eniasiguiente figura, ¢ cual es el area del triangulo ABC?

3
a4 b)2 B o

c)2.5 d)3




